

## 擦亮“国字号”招牌 推进绿色低碳林产业发展

聚焦绿色低碳林产业,助力建设高质量发展先行区

# 第十八届中国林产品交易会开幕

本报讯(记者 胡德光)

9月19日,由省政府主办,省自然资源厅(省林业局)、菏泽市人民政府共同承办的第十八届中国林产品交易会举行开幕式。中国林学会理事长赵树丛出席,副省长范波讲话并宣布开幕,省自然资源厅厅长(省林业局局长)赵晓晖、市委书记张伦致辞,市委副书记、市长李春英主持,市政协主席王卫东出席。

范波在讲话中说,菏泽凭借优越的资源禀赋和产业基础,大力发展战略性新兴产业,不断放大“牡丹效应”,林产品产量、质量和效益稳步增长。要充分利用好活动成果,进一步完善政策体系,健全体制机制,共促高质量发展,让绿色成为山东新时代现代化强省建设的最靓底色。

赵晓晖在致辞中表示,多年来,山东坚持走生态产业化、



第十八届中国林产品交易会举行项目签约仪式。

产业生态化的路子,通过市场引领、政策引导、创新驱动、社会参与,积极推动绿水青山转化为金山银山。下一步,将充分利用和发挥中国林产品交易会的平台作用,大力发展战略性新兴产业,提高林业生产水平和综合效益,加快推进由林业产业大省向林业产业强省转变。

张伦对参会嘉宾的到来表

示欢迎,他说,本届大会旨在深入落实“双碳”战略,共商绿色经济,共同“碳”寻绿色低碳高质量发展之路。我们诚邀大家共同守护水碧林海的绿色画卷、书写产业发展的绿色文章、见证后来居上的绿色奇迹。欢迎各位新老朋友更多地关注菏泽、了解菏泽,共商合作发展,共创美好未来。

国家林业和草原局改革发展司二级巡视员陈学群、国家级林业重点龙头企业代表千年舟集团董事长陆铜华、中国木材保护工业协会会长刘能文、中国工程院院士李坚、中国工程院院士蒋剑春、巴布亚新几内亚驻华大使馆临时代办鲁本·伊诺分别致辞。

开幕式上,中国林交会云

平台正式启动、完成首单交易,并举行项目签约。

省自然资源厅副厅长(省林业局副局长)马福义,贵州省林业局副局长向守都,市领导陈宝华、曹临、朱中华,部分省市林业主管部门有关负责同志,全省各市林业主管部门主要负责同志、分管负责同志,科研院所和协会、学会专家,龙头企业代表,各县区、市有关部门主要负责同志等参加会议。

本届林交会以“聚焦绿色低碳林产业,助力建设高质量发展先行区”为主题,线上线下共同发力。线下会场设在中国林展馆,可满足群众现场消费需求。线上会场将参展企业和参展产品在中国林产品交易会官方网站同步展示。通过中国林交会云平台,还精心策划了“9·19林购节”等营销活动,着力打造线上“永不落幕的林交会”。

## 名企汇聚 精品荟萃 ——第十八届中国林产品交易会开幕侧记

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

9月19日上午,第十八届中国林产品交易会在中国林展馆(菏泽)开幕。来自全国各地的采购商冒雨进入展会现场,林展馆内人流涌动,处处可闻咨询交流的声音。参展商们争相拿出自家最新、最精、最高端的产品,在推介产品的同时,与同行业者展开深层次、多维度的探讨交流。

### 参展高精尖数控设备占比增加

本届林交会设五个展区,展示面积达4万平方米,其中全屋定制馆、木工机械及配件馆、板材及家居材料馆、中国明清家具馆集中展示定制家居及供应链的企业和产品,林产品综合馆主要满足普通观众现场消费需求。

在木工机械及配件馆,记者发现,参展企业中数控机械设备企业所占比重有所增加,且展品科技含量、先进程度均有提升。“我们这个设备是磁悬浮侧孔机,采用磁悬浮技术、激光视觉系统、无极调速等先进技术,可以达到封边打孔同步,加工精度达到0.2毫米,还可以减少工序周转。”参展企业佛山市顺德区森森智能科技有限公司相关负责人杨斌告诉记者,“林交会我们参加好几届了,整

体感觉越来越专业,希望我们新上的这款机械能够在林交会上获得更多客户的了解和认可。”

“我们是从山西过来的采购商,准备采购3台开料机,原本想着不一定能一次定下来,但看到这里展示的数控设备后感觉很意外。没想到能在这里看到这么齐全的高精尖设备,我感觉不仅开料机可以在这里达成采购意向,其它的配套设备也很值得考虑。”来自山西的采购商李齐指着手中一摞宣传页告诉记者。

在濮阳东美机械设备有限公司的展位前,一台全自动机械作业手臂和一个椅子吸引了众多采购商和观众的目光。该公司展位负责人王颜涛介绍说:“现在,这台数控智能化机器手臂正在模拟完成椅子的全方位喷漆作业。它可以有效解决企业优质喷漆工越来越难找的困境,通过电脑系统编程,精度可以达到微米级,成本基本

上相当于一名优质喷漆工一年的工资。”

### 全新展会吸引知名品牌集体亮相

国家级林业重点龙头企业千年舟集团,下辖17个分子公司的绿色大家居产业生态运营商万华禾香生态科技股份有限公司,25年只为“定制健康幸福家”的欧普家居,国内人造板制造行业知名企业鲁丽木业有限公司……本届林交会以“聚焦绿色低碳林产业,助力建设高质量发展先行区”为主题,以高规格、高质量、高水平全新起航,吸引了众多知名品牌集体亮相。

“绿色低碳是当今社会发展的趋势,木业产品需求量会越来越大,未来几年有可能诞生一个新的建筑领域,那就是木结构装配建筑,所以我对林木行业很有信心。”千年舟集团董事长陆铜华说。



▲林交会上的先进数控木工机械。



▶智能机器人手臂可代替人工进行高精度家具喷漆。

陆铜华表示,本届林交会既是全国林业产业发展成果的一次展示,也是为推动林业产业发展提供的一个交易平台、信息平台。菏泽市林业起步早、基础好,是全国重要的林产品生产加工基地之一,相信菏泽林业产业将会迎来更加美好的未来。

板材是林木产业的重要组成部分。板材的原材料不仅仅可以来源于成熟木材,也可以来源于“废料”。“大家都知道我们烟台盛产苹果,可每年苹果树产生的废弃枝条让果农们头疼,我们公司通过不断研发,用果树废弃枝条制成了这款果香板。另

外,我们还将高粱秆、小麦秆、玉米秆等农作物秸秆制成了禾香板,并在2009年获得了国家科技进步二等奖。无论是禾香板还是果香板,其素板绝对是零甲醛。”烟台市参展企业万华生态集团工作人员箫婧告诉记者。

“这次林交会,潍坊市共有27家企业参展。我们企业是第六次参加林交会,这里场馆布置、服务设施都很到位,我们感到很暖心、很贴心,相信这次参展对提升企业品牌知名度、影响力都有很大的帮助。”参展企业山东三羊榛缘生物科技有限公司副总经理程相义说。